



Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας προεξήρχε των εορτασμών επί τη 200η επετεία από της ιδρύσεως του Fort Ross

[gallery order="DESC"]

Των λατρευτικών εκδηλώσεων στο Fort Ross, στη θέση του πρώτου ρωσικού οικισμού στην Καλιφόρνια, προεξήρχε στις 25 Αυγούστου 2012 με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσίων Κυρίλλου ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Υπαίθρια Θεία Λειτουργία ετελέσθη δίπλα στον αναστηλωμένο Ρωσικό Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος. Επίσης συλλειτουργήσαν ο Μητροπολίτης Ανατολικής Αμερικής και Νέας Υόρκης Ιλαρίωνας, Πρωθιεράρχης της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας, ο Αρχιεπίσκοπος Ναροφομίνσκ Ιουστινιάνος, Διευθυντής των ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας στις ΗΠΑ, ο Αρχιεπίσκοπος Μονρεάλ και Καναδά Γαβριήλ της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας και άλλοι Ιεράρχες και κληρικοί αυτής της Εκκλησίας καθώς και της εν Αμερικη Ορθοδόξου Εκκλησίας. Επίσης παρέστησαν προσευχόμενοι ο Μητροπολίτης Σαν Φραγκίσκου Γεράσιμος του Οικουμενικού Πατριαρχείου, ο Επίσκοπος Νηραγκόβιτσου Δανιήλ του Πατριαρχείου Βουλγαρίας και πολυάριθμοι πιστοί από τη Ρωσία, τις ΗΠΑ, τον Καναδά και άλλες χώρες. Ακόμα ήταν παρών ο Γενικός Πρόξενος της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο Σαν Φραγκίσκο κ. Β. Βινοκούρωφ.

Μετά την οπισθάμβωνο ευχή ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας απευθύνθηκε στους παρόντες και μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Βεβαίως, αυτός ο τόπος έχει ιδιαίτερη σημασία για όλους μας. Από τη στιγμή που φτάνουμε εδώ, βλέπουμε ήδη το αφιλόξενο αυτό τοπίο, δηλαδή τον ωκεανό, τα βουνά, μας διακόπτεται η τηλεφωνική σύνδεση, αισθανόμαστε σαν στον άλλο κόσμο, όχι σε μια σύγχρονη και ακμάζουσα Αμερική, αλλά εκεί, όπου δεν έχει φθάσει ακόμα ο ανθρώπινος πολιτισμός. Είναι δύσκολο να φαντασθείς πως ήταν αυτή η γη πριν από διακόσια χρόνια, όταν οι Ρώσοι επέλεξαν αυτή την τοποθεσία για να χτίσουν ένα ξύλινο φρούριο. Όπου και να έρχονταν οι Ρώσοι το πρώτο μέλημά τους ήταν να χτίσουν μια Εκκλησία. Αυτό οφείλεται στο χαρακτηριστικό του Ρωσικού λαού ιδιαίτερο αίσθημα της οικειότητας προς τον Θεό και ιδιαίτερο αίσθημα της ιστορικής τους κλήσεως να διαδώσουν τη χριστιανική πίστη.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας πάντα ήταν πολυεθνική και ιεραποστολική Εκκλησία. Μόλις οι Ρώσοι ιεραπόστολοι πάτησαν το πόδι τους στο αμερικανικό έδαφος αμέσως άρχισαν το κήρυγμα της Ορθόδοξης πίστης ανάμεσα στους ιθαγενείς: πρώτα στην Αλάσκα στους Αλεούτες και εν συνεχεία νοτιότερα στους Αμερικανούς. Αυτές οι προφυλακές όπως το Fort Ross δεν λειτουργούσαν μόνο ως αγορές, αλλά και αναδεικνύονταν σε ιεραποστολικά κέντρα...

Σήμερα περισσότερα από 1 εκ. άνθρωποι στην Αμερικανική Ήπειρο είναι Ορθόδοξοι χριστιανοί και σε αρκετές πόλεις και χωριά υπάρχουν Ορθόδοξοι Ιεροί Ναοί. Όμως τότε πριν από διακόσια χρόνια δεν υπήρχε τίποτε αυτό αυτά και η Αμερική ήταν δυνατό να εκληφθεί ως πνευματική έρημος. Το φως της Ορθοδόξιας έλαμψε στην Αμερικανική Ήπειρο μέσα από τους Ρώσους ιεραπόστολους. Δεν υπήρχε καμία άλλη Εκκλησία στην Αμερική περισσότερα από εκατό χρόνια εκτός της Ρωσικής Ορθόδοξης, ή όπως αποκαλείτο τότε Ρωσική Έλληνο-Καθολική Ορθόδοξη Εκκλησία.

Μεγάλοι ιεραπόστολοι όπως οι Άγιοι Ιννοκέντιος Βενιαμίνωφ και Τύχων, μέλλον Πατριάρχης πάσης Ρωσίας κοπίασαν εδώ για την ανάδειξη της μιας τοπικής Εκκλησίας. Το μοναδικό τους κίνητρο ήταν η επιθυμία να μεταλαμπαδεύσουν το φως της χριστιανικής πίστεως σε μεγαλύτερο δυνατό αριθμό ανθρώπων ανεξαρτήτως εθνικότητας και ομιλούμενης γλώσσας. Η σημερινή Ορθόδοξη Εκκλησία στην Αμερική παρόλο που διαιρεμένη σε δικαιοδοσίες, μετέυλαβείας διατηρεί την κληρονομιά των Ρώσων ιεραποστόλων και τους αναθυμάται ως στήλες και ιδρυτές της Ορθοδόξου πίστεως στον τόπο».

Σε ανάμνηση της 200^{ης} επετείου από της ιδρύσεως του Fort Ross ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προσέφερε στον Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος μια εικόνα του Αγίου Τύχωνα Πατριάρχου πάσης Ρωσίας.

Εν συνεχεία ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας απένειμε υψηλές τιμητικές διακρίσεις σε όσους εργάστηκαν για το καλό της Εκκλησίας.

Ληξιάσης της Λειτουργίας έγινε η λιτανεία γύρω από τα τοίχη του Fort Ross και και εν συνεχεία στο Ρωσικό κοιμητήριο τελέσθηκε το Τρισάγιο και εγκαινιάσθηκαν οι αναμνηστικές πλάκες με τα στοιχεία των ενταφιασμένων εδώ Ρώσων αποίκων.